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Divisão Silábica 
 

01 – [EsSA] A divisão silábica está correta em:  
 
(A) ra-in-há; cres-ci-men-to; gló-ria  
(B) ci-san-di-no; in-flu-iu; ex-tir-par  
(C) jói-a; pas-so; ex-er-cí-cio  
(D) he-ró-i-co; pis-ci-na; mi-nha  
 
02 – [EsSA] Assinale a única grafia em que se cometeu em 
único erro de divisão silábica:  
 
(A) rit-mo / pror-ro-gar / as-guões  
(B) ét-ni-co / ap-to / oc-ci-pi-tal  
(C) sub-lin-gual / sub-li-nhar / a-blu-são  
(D) sub-ju-gar / trans-a-tlân-ti-co / vi-ú-vo  
    
03 – [EsSA] Assinale a opção em que há erro de divisão 
silábica:  
 
(A) dis - tin - guiu / i - ne - lu - tá - vel  
(B) ga - vi - ão / a - le - gri - a  
(C) ar - ru - lha - va / na - do - rin - há  
(D) ne - ces - si - da - de / can - de - lá - ria 
 
04 – [EsSA] Marque a opção que apresenta erro em 
relação à divisão silábica:  
 
(A) chum - ba - dos                 (C) so - bre -na - dan - do 
(B) van - guar - da                   (D) be - rran - do 
 
05 – [EsSA] Marque o item que apresenta erro na divisão 
silábica:  
 
(A) téc-ni-co                (B) ad-jun-to                (C) obs-tá-cu-
lo (D) de-ce-pção        (E) com-fec-ção 
 
06 – [EsSA] As sílabas estão corretamente separadas na 
opção 
 
(A) abs – tru – sa, er – ra – do 
(B) en – cai – xá – do, dia – ri – o 
(C) ine – vi – ta – veis, as – fixi – na – do 
(D) ca – psu – la, su – a – vê 
(E) su – cE – sso , ci – tri - cos 
 
07 – [Fuzileiro Naval] Quando escrevemos e, no fim da 
linha, não há espaço para uma palavra inteira, precisamos 
dividi-la. Essa divisão obedece a regras de silabação. 
 
Marque a opção em que a divisão silábica das três palavras 
foi 
feita corretamente. 
 
(A) In-ú-til / di-a / gno-mo. 
(B) Bis-a-vô / ro-en-do / op-tar. 
(C) Bis-ne-to / a-ba-i-xo / ob-je-to. 
(D) Tran-sa-tlân-ti-co / da-í / pers-pi-caz. 
(E) Trans-pa-ren-te / sur-pre-en-di-do / e-xci-ta-do. 
 
08 – [EsPCex] Quanto à separação silábica, assinale a 
alternativa correta. 
 
(A) trans-a-tlân-ti-co; hi-dre-lé-tri-ca; su-bes-ti-mar; in-te-rur-
ba-no; bi-sa-vô 
(B) ist-mo; ma-gnó-lia; ap-ti-dão; felds-pa-to; sols-tí-cio  

(C) a-fta; sub-lin-gual; téc-ni-co; rép-til; rit-mo 
(D) e-clip-se; trans-tor-no; de-cep-ção; of-tal-mo-lo-gis-ta; 
ra-diou-vin-te 
(E) ra-di-ou-vin-te; pre-en-cher; pers-pi-caz; de-sa-ten-to; in- 
te-rur-ba-no 
 
09 – [EAGS] Assinale a alternativa que apresenta uma 
inadequação com relação às regras de separação silábica. 
 
(A) as-sun-to; nas-cen-ça; ba-lões 
(B) fa-ís-ca; is-quei-ro; gra-tu-i-to 
(C) pa-pa-gai-o; la-ran-jei-ra; gno-mo 
(D) fu-zi-la-ri-a; in-cóg-ni-ta; ma-qui-a-vé-li-co 
 
10 – [EsPCEx] Assinale a alternativa em que todas as 
palavras têm as sílabas separadas corretamente: 
 
(A) au-ro-ra; am-bí-gu-a; e-gí-pcio 
(B) je-su-í-ta; di-scí-pu-lo; car-ri-nho 
(C) trans-e-un-te; po-ei-ra; U-ru-guai 
(D) pai-óis; abs-cis-sa; e-lip-se 
(E) Pi-a-uí; as-cen-são; tun-gs-tê-ni-o 
 
11 – [ETAM] O vocábulo abaixo que tem sua separação silábica 
ERRADAMENTE feita é: 
 
(A) ne-ces-sá-rio;         (B) con-se-guin-te;                (C) en-chi-a; 
(D) apre-en-sões;       (E) flu-tu-a-va. 
 
12 – A seqüência de palavras cujas sílabas estão 
separadas corretamente é: 
 
(A) a-dje-ti-va-ção / im-per-do-á-veis / bo-ia-dei-ro; 
(B) in-ter-ve-io / tec-no-lo-gia / sub-li-nhar; 
(C) in-tu-i-to / co-ro-i-nha / pers-pec-ti-va; 
(D) co-ro-á-lo / subs-tan-ti-vo / bis-a-vó; 
(E) flui-do / at-mos-fe-ra / in-ter-vei-o. 
 
13 – As sílabas das palavras psicossocial e traído estão 
corretamente separadas em ... e...: 
 
(A) psi-cos-so-ci-al – tra-í-do;   (D)p-si-co-sso-cial – tra-í-do; 
(B) p-si-cos-so-cial – tra-í-do;   (E) psi-cos-so-cial – traí-do. 
(C) psi-co-sso-ci-al – traí-do; 
 
14 – Está correta a separação silábica de todas as palavras 
da opção: 
 
(A) cai-xi-nha, ba-lai-o, pro-fes-sor; 
(B) res-pon-di-a, si-lên-ci-o, a-bo-toan-do; 
(C) i-gno-ra, po-é-ti-ca, his-tó-ria; 
(D) me-lan-co-lia, obs-cu-ro, ar-re-ga-ça-va. 
 
15 – Assinalar a alternativa em que todas as palavras NÃO 
TÊM suas sílabas separadas corretamente: 
 
(A) am-bí-guo; rit-mo; psi-co-se; pers-pi-caz 
(B) abs-tra-ir; bi-sa-nu-al; in-te-lec-ção; quart-zo 
(C) ob-sé-quio; hep-tas-sí-la-bo; dif-te-ri-a; oc-ci-pi-tal 
(D) vo-lu-ptu-o-so; psi-co-lo-gia; e-xce-der; be-ni-gno 
(E) ab-so-lu-to; sub-ju-gar; eu-ro-peu; ist-mo 
 
16 – Separação silábica correta: 
 
(A) con-sta-tar                (B) ji-bó-ia               (C) as-pe-cto 
(D) in-ter-stí-cio              (E) de-sen-ga-no 
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17 – [EsPCEx] Observe: 
 
I- fri-ís-si-mo, ru-im   
II- occi-pi-tal, su-bs-cre-ver 
III-piau-i-en-se, cis-an-di-no 
IV-pers-pi-caz, ex-ces-si-vo 
 
Indique os itens em que haja palavras separadas em 
desacordo com as regras de divisão silábica. 
 
(A) I e II         (B) I e IV              (C) II e III             (D) III e IV 
 
18 – [EEAR] Marque a alternativa correta quanto à 
separação silábica.  
 
(A) ca-u-le/ quais-quer/ so-cie-da-de/ sa- ú- de  
(B) gai-o-la/ a-ve- ri- guou/ du-e-lo/ e-nig-ma  
(C) ân-sia/ des- mai-a-do/ ma-li-gno/ im-bui-a  
(D) gno-mo/ e-cli-pse/ sos-se-go/ sub-ma-ri-no 
 
19 – [CESD] Assinale a alternativa incorreta quanto à 
separação silábica.  
 
(A) guer – ra                                     (B) sa – gu – ao 
(C) cres – cen – do                           (D) com – ple – xo 
 
20 – [Escola Naval] Assinale a alternativa que apresenta 
erro na divisão silábica de um de seus vocábulos: 
 
(A) rít-mi-co, a-bs-ti-ve.               
(B) cons-ci-ên-cia, der-ra-dei-ra.      
(C) oc-ci-pi-tal, pre-en-cher.   
(D) oc-ci-pi-tal, pre-en-cher.  
(E) oc-ci-pi-tal, pre-en-cher 
 
21 – [PMERJ] Assinale os itens em que todos os vocábulos 
apresentam suas sílabas corretamente divididas: 
 
(A) ap-ti-dão / su-bli-nhar / vei-a 
(B) co-re-go / subs-cri-ção / ab-rup-to 
(C) per-ce-pção / sé-rio / bí-ceps 
(D) fric-ção / trans-a-tlân-ti-co / i-dei-a 
(E) ru-im / ba-í-a / jo-ia 
 
22 – [ITA] Dadas as palavras:  
 
1. tung-stê-nio  
2. bis-a-vô  
3. du-e-lo  
 
Constatamos que a separação silábica está correta:  
 
(A) apenas na palavra nº 1          (B) apenas na palavra nº 2  
(C) apenas na palavra nº 3        (D) em todas as palavras 
 
23 – [ITA] Dadas as palavras:  
 
1. des-a-len-to  
2. sub-es-ti-mar 
3. trans-tor-no,  
 
constatamos que a separação silábica está correta:  
 
(A) apenas na número 1             (B) apenas na número 2  
(C) apenas na número 3               (D) em todas as palavras  
 
24 – [AMAN] Assinale a opção em que a divisão silábica 
não está corretamente feita:  
 
(A) a-bai-xa-do                                 (B) si-me-tria  
(C) es-fi-a-pa-da                              (D) ba-i-nhas e) ha-vi-a 
 
25 – [ITA] A separação silábica de: cooperar - caíeis - 
tainha - feldspato é, respectivamente:  
 

(A) coo-pe-rar; caí-eis; tai-nha; feld-spa-to  
(B) co-o-pe-rar; ca-í-eis; ta-i-nha; felds-pa-to.  
(C) coo-pe-rar; ca-í-eis; ta-i-nha; fel-dspa-to.  
(D) coo-pe-rar; ca-í-eis; tai-nha; fel-dspa-to.  
(E) co-o-pe-rar; caí-eis; tai-nha; feld-spa-to 
 

Acentuação Gráfica 
 
01 – [EsSA] A mesma regra de acentuação é aplicada a 
todas as palavras: 
 
(A) faísca – balaústre – saúva     
(B) ríspido – líquido – hífen  
(C) têxtil – gênero – mês            
(D) cânon – lâmpada - órgão 
 
02 – [EsSA] Assinale a relação em que todas as palavras 
devem ser acentuadas:  
 
(A) lapis - rainha - cor - coroa  
(B) raizes - ruina - uisque - decaiu  
(C) açucar - benção - album - trofe 
(D) arcaico - interim - Inesinha - automovel 
 
03 – [EsSA] Assinale a opção que contém palavras 
acentuadas de acordo com a mesma regra:  
 
(A) está – glória – esférica  
(B) também – silêncio – país  
(C) área – intermináveis - angústias  
(D) imperdoável - último - intermináveis 
 
04 – [EsSA] Assinale a opção onde as palavras são 
acentuadas segundo a mesma regra:  
 
(A) réis - indispensável – só         (B) três-espírito-vá  
(C) também - rápido - comê-las   (D) rápido - cômoda - 
espírito 
 
05 – [EsSA] O vocábulo espácios é acentuado obedecendo 
à mesma norma que:  
 
(A) árvore – légua                               (C) céu – herói 
(B) tênue – équo                                 (D) arbítrio – límpido 
 
06 – [EsSA] A alternativa em que nenhuma palavra tem 
acento gráfico é:  
 
(A) cadaver – modelo – todo – vezes  
(B) governo – juri – juriti – cutis  
(C) item – polens – rubrica – erro  
(D) toda – flui – orgão - fossil  
(E) garoa – armazens – polen - caju 
 
07 – [EsSA] A alternativa em que todas as palavras têm 
acento gráfico é: 
 
(A)  para-brisa , perdoe, enjoo, preveem  
(B) pudico, polen, pensil, miudo  
(C) ruim, heroina, sutil, interim  
(D) xicara, pode(passado), hifen, pera(substantivo) 
(E) trofeu, coroneis, afoito, carencia 
 
08 – [EsSA] A alternativa em que todas as palavras estão 
corretamente acentuadas é:  
 
(A) atraí-los, bíceps, médiuns, vôos  
(B) jibóia, pegáda, álbuns, Nobél  
(C) três, refém, sôbre, alétrons  
(D)gratuíto, têxti, rubiácea, pélo(verbo)  
(E) revêem, convêm(singular), mês, pôr(verbo) 
 
09 – [EsSA] A alternativa que possui duas palavras 
indevidamente acentuadas é:  
 
(A) construí-lo, ruína, hífen, fiéis  
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(B) álbum, réis, fósseis, tênue  
(C) pólo, pára, reféns, atrás  
(D) rúbrica, heróis, bênção, jóvem  
(E) jóquei, mártir, pêlo, vêem 
 
10 – [EsSA] A palavra que pode ser enquadrada em duas 
diferentes regras de acentuação é:  
 
(A) estratégia  (B) abencôo    (C) pajé     (D) límpido  (E) 
refém 
 
11 – [EsSA] A única palavra indevidamente acentuada é:  
 
(A) ácali.  (B) azáfama.  (C) bátega. (D) azíago. (E) 
crisântemo. 
 
12 – [EsSA] Seguem a mesma regra de acentuação:  
 
(A) três, séculos, é.                    (D) já, está, babá 
(B) já, está, séculos                   (E) três, é, já 
(C) três, séculos, babá  
 
13 – [EsSA] Assinale a palavra que não se acentua 
segundo a regra das demais:  
 
(A) também                      (B) espécies                   (C) início  
(D) centenárias                (E) mistério 
 
14 – [EsSA] As palavras que são acentuadas tendo em 
vista a mesma regra de acentuação são:  
 
(A) emergências – público     (D) funcionários – obrigatórias 
(B) será – ótimo                      (E) futebolísticos – fazê-lo 
(C) tédio – Constituição  
 
15 – [EsSA] O acento gráfico desempenha a mesma 
função em:  
 
(A) carnaúba e história                          (D) glória e está 
(B) petróleo e paciência                        (E) mausoléu e 
líquido 
(C) jacarandá e lápis  
 
16 – [EsSA] A alternativa cujas palavras estão corretas 
quanto á acentuação é:  
 
(A) Luis, o apoio, nodoa, proton;  
(B) gratuito, eu apóio, item, peras;  
(C) sanduíche, averigúe, refém, puni-lo; 
(D) amago, ônus, amá-lo-íeis, tens;  
(E) biquini, juiz, aureo, eles mantém 
 
17 – [EsSA] Marque o único vocábulo acentuado 
incorretamente:  
 
(A) ele contém;               (B) eles têm              (C) eles lêem;  
(D) egoísmo;                  (E) aluguéis; 
 
18 – [EsSA] alternativa em que nenhuma palavra possui 
acento gráfico é:  
 
(A) item, polens, rubrica          (D) gratuito, juri, raiz 
(B) tras, armazens, tatu           (E) tematico, uisque, camara 
(C) biquini, preto, lapisinho  
 
19 – [EsSA] Pela mesma razão que se acentuam as 
palavras  
possível, mês e ratuíno, acentuam-se, respectivamente:  
 
(A) caráter, pés, baú                   (D) fóssil, vocês, ingênuo 
(B) túnel, têm, heróico                (E) substituí-lo, fé, início 
(C) xérox, freguês, país  
 
20– [EsSA] Assinale a opção em que os vocábulos 
obedecem às mesmas regras de acentuação que vigário, 
médico e atrás, respectivamente:  

 
(A) mercenário, cátedra e aguarrás;  
(B) memória, sêmola e pás;  
(C) terrário, amável e satanás;  
(D) centenário, páprica e fugaz;  
(E) breviário, pálpebra e faz. 
 
21 – [EsSA] A palavra celuloide é acentuada, pois há um 
ditongo aberto. Pela mesma razão é acentuada a palavra:  
 
(A) incêndio                     (B) chapéus                        (C) até  
(D) memória                    (E) piões 
 
22 – [EsSA] Assinale a alternativa que apresenta a 
seqüência de palavras que possua o mesmo acento 
prosódico:  
 
(A) recém - azíago - égide.         (D) âmago - exôdo - novel. 
(B) ariete - erudito - pudico.      (E) Nobel - suti!- ureter. 
(C) batavo - bávaro - rubrica.  
 
23 – [EsSA] Assinale a opção em que as palavras sejam 
acentuadas, respectivamente, pelas mesmas regras que 
justificam a acentuação das palavras pólvora, rodapé e 
miúda 
 
(A) cerâmica – Abricó – distraído  
(B) pó – saúde – guaraná 
(C) pé – farmácia – saúde 
(D) pélo – preá – escritório  
(E) horrível – guiné – sofá 
 
24 – [EsSA] Assinale a alternativa em que os vocábulos 
estejam acentuados pela mesma razão.  
 
(A) parabéns, álbuns                                 (D) chapéu, herói 
(B) exército, jóquei                                     (E) lápis, país 
(C) hífen, também  
 
25 – [EsSA] Assinale a alternativa em que a regra de 
acentuação não se refere a nenhuma das seguintes 
palavras: gênero, também, você, já, saúde:  
 
(A) a palavra é acentuada porque é uma oxítona terminada 
em em.  
(B) a palavra é acentuada porque é uma oxítona terminada 
em a.  
(C) a palavra é acentuada por conter u tônico em hiato com 
a vogal anterior.  
(D) a palavra é acentuada porque é uma oxítona terminada 
em e.  
(E) a palavra é acentuada porque é uma proparoxítona. 
 
26 – [EsSA] Assinale a alternativa cujos vocábulos exigem 
acento gráfico pelo mesmo motivo dos existentes, 
respectivamente, nas palavras cosméticos, laboratórios e 
países, (Os acentos gráficos das palavras abaixo estão 
omitidos.)  
 
(A) ilusorio, melancia, raiz  
(B) parafrase, arrogancia, saude  
(C) rubrica, barbarie, juizes  
(D) catastrofe, metonimia, gratuito  
(E) misantropo, cranio, ruim 
 
27 – [EsSA] Marque a alternativa cuja regra de acentuação 
é a mesma da palavra sótão.  
 
(A) réptil.     (B) fáceis.   (C) lúmen.    (D) index.    (E) cônsul 
 
28 – [Fuzileiro Naval] Observe a palavra destacada na 
passagem abaixo e marque a opção que assinala a idêntica 
regra de acentuação gráfica a ela aplicada.  
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“A TARDEZINHA DE SÁBADO, UM POUCO cinzenta, um 
pouco fria, parece não possuir nada de muito particular 
para ninguém.”   
 
(A) Que automóvel lindo!  
(B) Aquela baiana vende um acarajé delicioso!  
(C) O vento retém o barco na margem da baía, pois está 
nessa direção.  
(D) O córrego passa bem no meio da estrada; por isso 
construíram a ponte.  
(E) Você observou que cada família está sendo conduzida 
por um guia turístico diferente? 
 
29 – [Fuzileiro Naval] Assinale a opção em que todas as 
palavras são acentuadas em obediência a mesma regra 
observada em melancólico.  
 
(A) imóvel/ próprio/ lá/ até.  
(B) tênue/ véu/ distância/ débil.  
(C) último/ trêmulo/ única/ crepúsculo.  
(D) ingênuo/ naufrágio/ amável/ lábios.  
(E) lágrima/ inconfundível/ impossível/ solícito.  
 
30 – [Fuzileiro Naval] No texto, aparecem várias palavras 
acentuadas graficamente como fácil, também, incógnitos, 
hóspedes etc. Das palavras abaixo, assinale a alternativa 
que NÃO deve levar acento gráfico.  
 
(A) Juíz.     (B) Tórax.      (C) Açaí.      (D) Hífen.        (E) 
Inútil.  
 
31 – [Fuzileiro Naval] Em que alternativa os vocábulos 
obedecem à mesma regra de acentuação? 
 
(A) Pé – dá.                     (B) É – até.                (C) Você – é. 
(D) Até – árvore.              (E) Também – lá. 
 
32 – [Fuzileiro Naval] A alternativa em que as palavras 
obedecem à mesma regra de acentuação é: 
 
(A) atrás / já.                (B) porquê / até.        (C) estórias / 
pó. 
(D) daí / notícia.           (E) construídas / possível. 
 
33 – [Fuzileiro Naval] No texto, aparecem varias palavras 
acentuadas graficamente como: aliás, está, biquíni, já etc. 
Porem, das palavras abaixo, nenhuma recebe acento 
grafico, EXCETO 
 
(A) raiz.                         (B) armazem.                    (C) funil. 
(D) recorde.                  (E) nus. 
 
34 – [EEAR] Marcar a opção em que as palavras seguem, 
respectivamente, as mesmas regras de acentuação das 
palavras destacadas em: “É incrível como certos políticos 
exercem forte influência sobre grande parte da população.”  
 
(A) util – forceps – assembleia  
(B) rouxinol – insolito – benção  
(C) automovel – exercito – femea  
(D) carretel – revolucionario – etiope 
 
35 – [EEAR] Assinalar a alternativa em que os vocábulos 
estão corretamente acentuados:  
 
(A) Sabíamos que vocês têm dinheiro para reconstruir o 
edifício.  
(B) Todos crêem que a inocência vai guia-lo.  
(C) Convém que só lhe deêm o cartão de crédito após a 
maioridade.  
(D) Eles vão propôr dividí-los em grupos homogêneos. 
 
36 – [ITA] O acento gráfico das palavras pudico, interim, 
aerolito, aerodromo, foi, aqui, caso ocorra, 
propositadamente eliminado. Quanto ao acento tônico sua 
respectiva classificação é: 

 
(A) paroxítona – paroxítona – paroxítona – paroxítona 
(B) paroxítona – proparoxítona – proparoxítona – 
proparoxítona 
(C) proparoxítona – proparoxítona – proparoxítona – 
proparoxítona 
(D) paroxítona – proparoxítona – proparoxítona – 
proparoxítona 
(E) paroxítona – oxítona – paroxítona – proparoxítona. 
 
37 – [EAGS] Leia: 
 
I - Os bandidos fizeram doze reféns. 
II - Chequei todos os tréns de pouso. 
III - Guardava-se soja nos armazéns. 
 
Com relação à acentuação das palavras em negrito, estão 
corretas 
 
(A) I, II e III.                                                   (B) apenas I e 
III. 
(C) apenas II e III.                                         (D) apenas I e 
II. 
 
38 – [EAGS] Assinale a alternativa em que a palavra 
destacada deveria ter sido acentuada. 
 
(A) Colmeia é o nome dado à habitação das abelhas. 
(B) Halux é o nome dado ao primeiro dedo das patas 
traseiras dos animais. 
(C) Androide é o autômato que tem figura de homem e imita 
os movimentos humanos. 
(D) Hifens são pequenos traços horizontais usados para 
unir os elementos de palavras compostas, separar sílabas 
em final de linha e marcar ligações enclíticas e 
mesoclíticas. 
 
39 – [EAGS] Com relação à acentuação das palavras em 
destaque nas alternativas seguintes, marque C para certo, 
E para errado e, depois, assinale a alternativa com a 
seqüência correta. 
 
(    ) O terrorismo desconhece as fronteiras dos países. 
(    ) Liberdade pressupõe maleabilidade dos cérebros. 
(    ) Para se compôr um bom samba, é preciso um bocado 
de 
tristeza. 
(   ) Quem se acostumou com a gratuidade das coisas não 
quer 
saber de trabalho árduo. 
 
(A) C-C-C-C      (B) E-C-C-E      (C) C-C-E-C     (D) C-E-C-C 
 
40 – [EAGS] Assinale a alternativa em que todas as 
palavras no plural devem receber acento gráfico. 
 
(A) hífen, olho, raiz                 (B) jovem, portátil, país 
(C) item, pólen, armazém        (D) inútil, hambúrguer, álbum 
 
41 – [EAGS] Assinale a alternativa em que todas as 
palavras são proparoxítonas. 
 
Obs.: o acento gráfico de algumas palavras foi retirado 
propositadamente. 
 
(A) exodo – municipe – interim 
(B) recorde – rubrica – interim 
(C) omega – interim – rubrica 
(D) recorde – municipe – ínterim 
42 – [EAGS] Leia  
 
I - A missão era repleta de desafios perigosos, mas o 
soldado 
não mediu esforços para cumprí-la. 
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II – Percebendo o excelente rendimento do atleta, o 
treinador 
decidiu incluí-lo na lista de competidores. 
 
Com relação à maneira como foram acentuadas as 
palavras 
em negrito, é correto afirmar que 
 
(A) ambas, por serem paroxítonas terminadas em pronome 
oblíquo átono, devem ser acentuadas. 
(B) somente a palavra em negrito na frase II foi acentuada 
corretamente. 
(C) por serem oxítonas terminadas em i, a acentuação em 
ambas está incorreta. 
(D) em ambas, a ocorrência de hiato justifica a acentuação. 
 
43 – [EEAR] Relacione as colunas quanto às regras de 
acentuação gráfica, sabendo que haverá repetição de 
números. Em seguida, assinale a alternativa com a 
sequência correta. 
 
(1) Põe-se acento agudo no i e no u tônicos que formam 
hiato com a vogal anterior. 
(2) Acentua-se paroxítona terminada em i ou u seguidos ou 
não de s. 
(3) Todas as proparoxítonas devem ser acentuadas. 
(4) Oxítona terminada em e ou o, seguidos ou não de s, é 
acentuada. 
 
(  ) íris 
(  ) saída 
(  ) compraríamos 
(  ) vendê-lo 
(  ) bônus 
(  ) viúvo 
(  ) bisavôs 
 
(A) 2 – 1 – 3 – 4 – 2 – 1 – 4     (B) 1 – 2 – 3 – 4 – 1 – 1 – 4 
(C) 4 – 1 – 1 – 2 – 2 – 3 – 2     (D) 2 – 2 – 3 – 4 – 2 – 1 – 3 
 
44 – [EEAR] Assinale a alternativa em que a acentuação 
do verbo em destaque está empregada corretamente. 
 
a) O motorista prudente sempre mantêm distância do 
veículo 
que está à sua frente. 
b) O homem que têm educação nunca perde a compostura. 
c) Nossos alunos sempre obtém boas notas nos 
vestibulares. 
d) Ele não vê as pessoas que o cercam. 
 
45 – [EEAR] Leia: 
 
“A igreja da cidadezinha ficou, por muito tempo, 
abondonada. Após a chegada do novo paroco, ela foi 
reconstruida. Os moradores contribuiram espontaneamente 
coma reforma. No mês passado, numa noite de estrelas, o 
povo pôdenovamente ser abençoado.” 
 
No texto acima, há três palavras que tiveram os acentos 
gráficos indevidamente omitidos. Assinale a alternativa em 
que aparecem todas essas palavras. 
 
(A) por, novo, reconstruida 
(B) por, reconstruida, contribuiram 
(C) paroco, reconstruida, estrelas 
(D) paroco, reconstruida, contribuíram 
 
46 – [EEAR] A alternativa em que uma das palavras está 
incorreta quanto ao acento gráfico é: 
 
(A) arcaísmo – mês – incluí-lo        (B) cadáver – vôo – 
sentí-lo 
(C) elétrons – atrás – trocá-lo        (D) vôlei – íris – vendê-lo 
 

47 – [EsSA] Em todas as alternativas, há uma palavra cujo 
acento gráfico foi omitido. Assinale aquela em que o 
emprego do acento gráfico a omissão dele nessa palavra 
pode alterar o sentido da frase. 
 
(A) Aquela secretaria é exemplo de organização. Todos os 
documentos a ela enviados são encaminhados no prazo 
determinado. 
(B) Se o orador fosse mais seguro, seu discurso teria fluido 
com mais clareza e não teria sido tão cansativo. 
(C) Não sei se seria valido investir tanto dinheiro naquele 
projeto. 
(D) O sabia sabia que os filhotes ficariam doentes. 
 
48 – [EEAR] A ausência do acento gráfico pode modificar a 
classe gramatical de uma palavra. Em qual das alternativas 
há uma palavra que, se não for acentuada, deixa de ser um 
substantivo e passa a ser um verbo? 
 
(A) inocência, ignorância, frequência 
(B) carência, fragrância, polícia 
(C) comício, fascínio, decência 
(D) palácio, domínio, ciência 
 
49 – [EFOMM] O acento gráfico da palavra sublinhada que 
se justifica por uma regra diferente da das demais palavras 
aparece na opção:  
 
(A) “Ia voltar de barca para Niterói e (...)”  
(B) “Ninguém reparava nela (...)”  
(C) “(...) que ele deseja parar mas até a gente?”  
(D) “Só José Luíz era capaz de sabê-lo por ser (...)”  
(E) “Mas a claridade começa dentro de você (...)”  
 
50 – [EEAR] Assinale a alternativa cujos nomes 
apresentam acentuação gráfica incorreta. 
(Obs.: a sílaba tônica está em destaque.) 
 
(A) Capitú / Macabéa                      (B) Marília / Desdêmona 
(C) Hércules / Petrúquio                 (D) Crusoé / Macunaíma 
 
51 – [EEAR] Marcar a opção em que as palavras seguem, 
respectivamente, as mesmas regras de acentuação das 
palavras destacadas em: “É incrível como certos políticos 
exercem forte influência sobre grande parte da população.” 
 
(A) util  –  forceps  –  assembleia 
(B) rouxinol  –  insolito  –  benção 
(C) automovel  –  exercito  –  femea 
(D) carretel  –  revolucionario  –  etiope 
 
52 – [EEAR] Assinalar a alternativa em que todos os 
vocábulos estejam com a acentuação gráfica correta. 
 
(A) pôquer, hífen, ínterim, alcatéia 
(B) índex, rúbrica, míope, chevrolés 
(C) sótão, sangüíneo, diminuí-lo, arquetipo 
(D) apóio (verbo), rouxinóis, seminú, fortuito  
 
53 – [EsPCEs] Assinale a alternativa em que todas as 
palavras são acentuadas pela mesma regra de 
“neurastênicos”. 
 
(A) bóia, heróico, constrói, destrói. 
(B) agradável, saudável, indelével, indestrutível. 
(C) paraíso, raízes, extraída, cafeína. 
(D) plástica, atlética, psicológico, típica. 
(E) pára, côa, pêlo, porquê. 
 
54 – Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas nas frases abaixo: 
“Os homens ___ o dever de cuidar do planeta” (ter – pres. 
do indicativo) 
“O pai quer que os filhos ___ o máximo de si nas provas do 
concurso.” (dar – fut. do subjuntivo) 
“Os cegos não ___” (ver – pres. do indicativo)  
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(A) tem – deem – vêem        (C) tem – dêem - vêem 
(B) têm – dêem – vêem        (D) têm – dêem – vêm 
 
55 – Assinale a alternativa que possui apenas uma palavra 
que não deve ser acentuada: 
 
(A) caju, ruim, heroina, sutil, heroi 
(B) bainha, interim, sufoco, consul, juri 
(C) juiz, juiza, juizo, bau, jovem 
(D) rubrica, interim, consul, juri, juizo 
 
56 – Em uma das alternativas, todas as palavras devem ser 
acentuadas. Assinale-a: 
 
(A) climax, trofeu, constroem, patio 
(B) catastrofe, bussola, peru, suino 
(C) juiz, avaro, rubrica, dificil 
(D) metodo, porem, climax, tambem 
 
57 – Por serem proparoxítonos, deveriam estar acentuados 
os vocábulos da alternativa: 
 
(A) refrega, ibero, aziago 
(B) aziago, pegada, avaro 
(C) leucocito, alcoolatra, interim 
(D) inaudito, batavo, erudito 
(E) rubrica, maquinaria, pudico 
 
58 – Há erro de acentuação gráfica em: 
 
(A) ibero, decágono, refrega 
(B) pudico, zênite, gratuito 
(C) inaudito, pegada, zênite 
(D) Ibero, ávaro, pudico 
(E) filantropo, aziago, lêvedo 
 
59 – Muitas vezes, um vocábulo é acentuado quando está 
no singular, mas não é quando está no plural, ou vice-
versa. Assinale a alternativa em que ambas as palavras 
estão corretamente acentuadas: 

 
(A) pêra – pêras                   (C) pêlo – pêlos 
(B) hífen – hífens           (D) item - ítens 
 
60 – Assinale a alternativa em que todas as palavras estão 
corretamente acentuadas: 
 
(A) Iguaçú, Grajaú, Bauru, Andaraí  
(B) cooperar, vôo, enjôo, perdôo 
(C) ruím, egoísta, faísca, rainha 
(D) reúne, saía, sairam,  sairão 
 
61 – [IME] Aponte a alternativa em que todas as palavras 
estão corretas quanto à acentuação gráfica:  
 
(A) abençôo, ágeis, desdêem, íbero, paúl  
(B) escrevêsseis, férteis, fósseis, trá-lo-as  
(C) hífen, tênue, vácuo, tupi  
(D) retém-no, vêmo-la, cânon, júri  
(E) celtíbero, lápis, série, búzio 
 
62 – [AFA] Assinale com V (verdadeiras) ou F (falsas) as 
afirmativas abaixo e, a seguir, marque a alternativa correta.  
 
(  ) Os vocábulos arquipélago, Atlântico e sinônimo são 
acentuados pela mesma razão.  
(  ) A presença de encontros vocálicos é observada nas 
palavras, a seguir, Lagoa, exceção e Praia.  
(   ) Estão corretas as seguintes divisões silábicas: ve – lha, 
pros – se – guir, I – tha – ca – ia,.  
(    ) Os vocábulos: três, canhões e Niterói recebem a 
mesma classificação quanto à posição da sílaba tônica.  
 
a) F – V – F – V.                            b) V – V – F – F.  
c) V – V – V – F.                            d) F – F – V – V. 

 
 


